
UK’s svar på skrivelse angående frågeställning om det pågår mobbing 
inom SHK på Central nivå, och varför Åse Rönnblom Gustafsson ej fått 
förfrågan att döma under 2019. 
 
Vid genomgång av hur tillsättning av domare sker, har det visats att Åse Rönnblom 
Gustafsson tillfrågats vid 3 tillfällen sedan hennes domarutbildning avslutades. Dessa var alla 
under 2018 och Åse tackade nej vill alla tillfällen. 
 
Under 2019 har ingen Nationell utställning hållits av LK-Eskilstuna där Åse skulle kunnat 
döma om LK så önskat. Under 2019 har endast 2 Nationella utställningar genomförts, 
Södertälje & VSN. Södertälje valde att använda lokala domare och VSN valde att använda 2 
norska domare.  
 
Gällande påstående om att Åse ej delgivits nya regler, raserkännanden och liknande 
information så är det helt riktigt. Praxis är att alla domare, ringsekreterare, funktionärer m.fl. 
själva ansvarar för att hålla sig uppdaterade gällande regler, rasstandarder mm via svenska 
hundklubbens hemsida. 
 
Så som svar på skrivelse om mobbing så är svaret: Nej, CS anser inte att det pågår någon 
mobbing inom SHK från UK. UK har i enlighet med reglerna och förfaranden på 
internationella utställningar anlitat godkända internationella domare. På de nationella 
utställningarna har det varit upp till, tidigare och fortsatt, att anordnande lokalklubb får 
besluta om vilka av befintliga godkända domare de vill använda. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Datum: 

 
 
 
 
 
________________________________ 

Gabriella Rönn Larsson 
Ordförande SHK Utställningskommitté 


	UK’s svar på skrivelse angående frågeställning om det pågår mobbing inom SHK på Central nivå, och varför Åse Rönnblom Gustafsson ej fått förfrågan att döma under 2019.

